
ÎËÈÌÏÈÀÄÀ ÏÎ ÀÍÀËÈÇÓ

ÄËß ÑÒÓÄÅÍÒÎÂ I-II ÊÓÐÑÎÂ

êàôåäðà Òåîðèè ôóíêöèé è ôóíêöèîíàëüíîãî àíàëèçà

êàôåäðà Ìàòåìàòè÷åñêîãî àíàëèçà

1. (Â.È.Áîãà÷åâ) Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ âñÿêèõ òðåõ íåïðåðûâíûõ ôóíêöèé
f, g, h : [0, 1] → [0, 1] âûïîëíåíî íåðàâåíñòâî∫ 1

0

(f(t) + g(t) + h(t)) dt 6 2 +

∫ 1

0

f(t)g(t)h(t) dt.

2. (Ã.À.Àãàôîíêèí) Äåéñòâèòåëüíûå ÷èñëà ak òàêîâû, ÷òî∑
ak = 0,

∑
a3k = 0,

∑
|ak| = 1.

Äîêàæèòå, ÷òî |
∑

sin ak| < 0, 0006.

3. (Ï.À.Áîðîäèí) Íàéäèòå âñå íåïðåðûâíûå ôóíêöèè f : [0, 1] → R, îáëàäàþùèå ñâîé-
ñòâàìè µ(f(A)) 6 µ(A) ïðè µ(A) > 1/2, µ(f([0, 1])) = 1
(µ � ìåðà Ëåáåãà).

4. (Â.Â. Ðûæèêîâ, À.Â.Äîìðèí) Ôóíêöèÿ f : R2 → R îãðàíè÷åíà è óäîâëåòâîðÿåò
òîæäåñòâó

2f(x, y) = f(x+ 1, y) + f(x, y + 1).

Äîêàæèòå, ÷òî îíà ïåðèîäè÷íà ïî îáåèì ïåðåìåííûì ñ ïåðèîäîì 1.

5. (È.À.Øåéïàê) Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü êîìïëåêñíûõ ÷èñåë çàäàíà ðàâåíñòâàìè

zn+1 = zn + n2zn−1 (n = 1, 2, . . .); z0 = 1, z1 = i.

à) Äîêàæèòå, ÷òî ñóùåñòâóåò ïðåäåë lim
n→∞

arg zn. á) Íàéäèòå ýòîò ïðåäåë.


